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 1. a. Aktualiteiten en tema’s. 
 
  b. Planning PS-stukken 

wurdt ûnferoare fêststeld. 
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  b. Beslutelist fan gearkomste D.S. fan 6 jannewaris 2026 
   wurdt ûnferoare fêststeld. 
    
 
 
 
 
 

BESPREKPUNTEN 
 
Bestuurszaken  B1 Beantwoording schriftelijke vragen 
(Allen)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

GS stellen de antwoorden op de schriftelijke vragen van statenleden op grond 
van artikel 42 Reglement van orde provinciale staten vast. 

   
  D.S. beslute: 

1. de brief beantwoording schriftelijke vragen over de energiedeal vast te 
stellen; 

2. de brief uitstel beantwoording schriftelijke vragen over verlichting op het 
fietspad vast te stellen; 

3. de brief beantwoording schriftelijke vragen over popakademy vast te 
stellen. 

   
  Proseduere: 

Toezenden aan provinciale staten. 
   

 
  



 
2 

 ___________________________________________________________________________________  
Team/ ûnderwerp/ koarte gearfetting/ beslút D.S. 
(kolleezjelid) 
 ___________________________________________________________________________________  

 

gearkomste fan D.S. 6 januari 2026 

 
Bestuurszaken  B2 Brieven aan provinciale staten 
(Allen)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

GS informeren PS met deze brief. 
   
  D.S. beslute: 

De brief Agendering wijziging GR recreatieschap De Marrekrite vast te stellen. 
   
  Proseduere: 

Toezenden aan provinciale staten. 
   

 
 
Taal en 
Leefbaarheid 

 B3 Feroardering kearndoelen Fryske taal en kultuer 

(Folkerts)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

De kearndoelen Fryske taal en kultuer binne aktualisearre en ferwurke yn in 
provinsjale feroardering. Om de kearndoelen fan krêft wurde te litten moatte 
Provinsjale Steaten dy feroardering fêststelle. Hjirby wurdt de feroardering en it 
byhearrende PS-stik oan DS foarlein.  

   
  D.S. beslute: 

1.  yn te stimmen mei de Feroardering kearndoelen Fryske taal en kultuer 
2026 en dizze foar fêststelling oan Provinsjale Staten foar te lizzen; 

2. byhearrend PS-stik fêst te stellen; 
3.  de brief oan Steatssekretaris Becking te ferstjoeren mei it fersyk ta 

goedkarring fan de feroardering. 
   
  Proseduere: 

Toezenden aan provinciale staten. 
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Domein 
Middelen 

 B4 Plan van aanpak Kadernota 2027 

(Folkerts)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Het plan van aanpak kadernota 2027 bevat het proces en planning voor de 
kadernota 2027. Het plan van aanpak wordt ter kennisname aan GS 
voorgelegd.   

   
  D.S. beslute: 

kennis te nemen van het plan van aanpak voor de Kadernota 2027 
   

 
 
Bestuurszaken  B5 Recesperiodes 2026 
(Brok)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

GS nemen een besluit over de recesperiodes in 2026. In de recesperiodes vindt 
geen vergadering van GS plaats. 

   
  D.S. beslute: 

de volgende periodes aan te wijzen als recesperiodes in 2026: 
- voorjaarsvakantie: 18 februari t/m 2 maart 2026; 
- meivakantie: 22 april t/m 11 mei 2026; 
- zomervakantie: 1 juli t/m 17 augustus 2026; 
- herfstvakantie: 7 oktober t/m 19 oktober 2026; 
- kerstvakantie: 16 december 2026 t/m 4 januari 2027. 
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HAMMERSTIKKEN 
 

 
Bestuurszaken  H1. DG-lijsten van 17 december 2025 t/m 6 januari 2026 
(Allen)    
  D.S. beslute: 
  de DG-lijsten gewijzigd vast te stellen. 
 
 
Omgevings-
zaken 

 H2 Zienswijze ontwerp instemmingsbesluit Actualisering 
winningsplan L12/L15 

(Douwstra)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Het ministerie van Klimaat en Groene Groei heeft op 26 november een ontwerp 
besluit genomen in de procedure Vlieland L15. In het ingediende winningsplan 
wordt verzocht om zowel een toevoeging van twee gasboringen als een 
verleningen van het bestaande, vigerende winningsplan. De minister is 
voornemens het voorliggende winningsplan te verlenen. Wij dienen een 
zienswijze in om betrokken te blijven bij de procedure. 

   
  D.S. beslute: 

1. de zienswijze aan het ministerie van het Minister van Klimaat en Groene 
Groei vast te stellen (kenmerk: 02452458); 

2. bijgevoegde brief aan PS vast te stellen (kenmerk: 02453685). 
   
  Proseduere: 

Toezenden aan provinciale staten. 
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Bestuurszaken  H3 Representatiekosten GS tweede kwartaal 2025 
(Brok)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

In de Paadwizer Gedeputeerde Staten van januari 2025 is vastgelegd dat 
Gedeputeerde Staten ieder kwartaal de declaraties bespreken en vervolgens 
publiceren. De desbetreffende bijlagen gaan hierbij. 

   
  D.S. beslute: 

1. in te stemmen met de verantwoording van het overzicht 
Representatiekosten GS tweede kwartaal 2025; 

2. in te stemmen met publicatie op de website van de provincie van de 
Websiteversie Representatiekosten GS tweede kwartaal 2025. 

   
 
 
Landbouw en 
Natuur 

 H4 Antwoordbrief aan LVVN over belangstelling voor een tweede 
decentralisatie uitkering t.b.v. de Nationale Parken 

(De Vries)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Voor de periode 2025-2026 heeft de provincie Fryslân van het ministerie van 
LVVN een decentralisatie uitkering ontvangen t.b.v. de Nationale Parken. LVVN 
stelt nieuwe middelen beschikbaar voor de periode 2027-2030. Via een 
antwoordbrief moeten wij onze belangstelling kenbaar maken, zodat de 
middelen via de meicirculaire naar de provincie Fryslân toekomen.  

   
  D.S. beslute: 

Bijgaande brief aan staatssecretaris Rummenie van het ministerie van LVVN 
gewijzigd vast te stellen. 
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Bodem, Water, 
Wadden 

 H5 Schriftelijke afdoening art. 3 en 4 Waterschapswet, wijziging 
reglementen Wetterskip Fryslân en Noorderzijlvest 

(Douwstra)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

De provincies Fryslân, Groningen en Drenthe actualiseren gezamenlijk de 
reglementen van Wetterskip Fryslân en Noorderzijlvest in verband met 
wijzigingen in de Waterschapswet en Omgevingswet. Voorgesteld wordt het 
wettelijk verplichte overleg tussen GS en Wetterskip enerzijds en 
Noorderzijlvest anderzijds op grond van artikel 3 en 4 Waterschapswet 
schriftelijk af te doen. De aanpassingen zijn technisch van aard en bevatten 
geen beleidskeuzes van GS. Ambtelijk bestaat overeenstemming tussen 
provincies en waterschappen over de teksten en aanpak. 

   
  D.S. beslute: 

1. kennis te nemen van de bijgevoegde brieven aan de dagelijks besturen 
van Wetterskip Fryslân (ons kenmerk 02451932) en Noorderzijlvest (ons 
kenmerk 02453255) inzake de schriftelijke afdoening van het verplichte 
overleg op grond van artikel 3 en 4 van de Waterschapswet; 

2. in te stemmen met het voorstel om deze twee procedures schriftelijk af te 
doen; 

3. kennis te nemen van de concept-wijzigingsregelingen van Wetterskip 
Fryslân en Noorderzijlvest.  
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Economie en 
Cultuur 

 H6 Interreg VI-A: Besluitpunten en Cofinanciering Ronde 13 

(Douwstra)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Provincie Fryslân neemt als programmapartner deel in het Interreg VI-A 
programma Nederland-Duitsland. Hierdoor kunnen partijen uit Fryslân subsidie 
aanvragen uit het Interreg VI-A programma Nederland-Duitsland.  In ronde 13 
zijn er 3 projecten met Friese partners ambtelijk positief beoordeeld en is er een 
verzoek voor cofinanciering ingediend door het secretariaat. Deze projecten 
liggen ter besluit voor aan GS.   

   
  D.S. beslute: 

1. in te stemmen met het verlenen van een cofinancieringsbijdrage van 
maximaal €136.500 voor Digital Flow; 

2. in te stemmen met het verlenen van een cofinancieringsbijdrage van 
maximaal €28.000 voor het project SCOBE;  

3. in te stemmen met het verlenen van een cofinancieringsbijdrage van 
maximaal €47.000 voor het project Watt’s in Grass; 

4. kennis te nemen van de agenda van de Programmabrede Stuurgroep (13 
januari 2026); 

a. Instemmen met de voorgestelde besluitpunten op de geannoteerde 
agenda; 

b. Provincie Groningen mandaat te verlenen om tijdens de 
Programmabrede Stuurgroep conform de besluitpunten te besluiten 
namens provincie Fryslân. 

5. bijgevoegde begrotingswijziging vast te stellen.  
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Landbouw en 
Natuur 

 H7 Benoeming van een bestuurslid van de Faunabeheereenheid 
Fryslân 

(De Vries)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Binnen het bestuur van de Faunabeheereenheid Fryslân (FBE) is een vacature 
ontstaan in de categorie maatschappelijke organisaties die het doel behartigen 
van duurzaam beheer van populaties van in het wild levende dieren (artikel 5.4, 
tweede lid, Omgevingsverordening Fryslân 2022). De FBE heeft H. Kingma van 
BoerenNatuur Fryslân voorgedragen voor deze zetel conform artikel 8, tweede 
lid, onder e, van de Statuten van de FBE. Op grond van artikel 8, zevende lid, 
van de Statuten worden bestuursleden in deze categorie benoemd door 
Gedeputeerde Staten. Met dit voorstel wordt uw college gevraagd de 
benoeming van H. Kingma vast te stellen zodat de vacature in het bestuur tijdig 
kan worden ingevuld. 

   
  D.S. beslute: 

1. het benoemingsbesluit vast te stellen waarmee de heer H. Kingma wordt 
benoemd tot bestuurslid van de Faunabeheereenheid Fryslân namens 
BoerenNatuur Fryslân; 

2. de benoeming te laten ingaan op de dag na bekendmaking aan de 
Stichting Faunabeheereenheid Fryslân en te laten gelden voor een 
periode van drie jaar. 

   
 
 
Landbouw en 
Natuur 

 H8 Evaluatie Gebietskommisje Wolf 

(De Vries)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Gebietskommisje Wolf (GW) heeft in september 2025 een evaluatie uitgevoerd. 
De evaluatie is opgenomen als bijlage bij het GS-stuk. GW adviseert GS om de 
werkzaamheden de komende twee jaar te continueren. Op basis van dit advies 
heeft de dienst een uitgewerkt voorstel opgesteld voor GS. 

   
  D.S. beslute: 

1. kennis te nemen van het ‘Evaluatierapport Gebietskommisje Wolf (GW),  
11 september 2025’; 

2. in te stemmen met het financieringsvoorstel á €40.000 om de 
Gebietskommisje Wolf actief te houden, € 20.000, - per jaar uit het 
Natuurpact soortenbeleid voor 2026 en 2027; 

3. het bijgevoegde wijzigingsbesluit van het reglement van Gebietskommisje 
Wolf (GW) vast te stellen; 

4. de informerende brief aan Provinciale Staten vast te stellen. 
   
  Proseduere: 

Toezenden aan provinciale staten. 
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Domein 
Provinciale 
Waterstaat 

 H9 Samenwerkingsovereenkomst Wetterskip investering oever Van 
Harinxmakanaal 

(De Vries)   
  Koarte gearfetting fan it ûnderwerp: 

Provincie Fryslân is, in het kader van groot onderhoud, oeverwerkzaamheden 
langs het Van Harinxmakanaal ten oosten van Franeker aan het voorbereiden. 
Voor het Wetterskip doen zich nu kansen voor. Het Wetterskip wil aanhaken bij 
het project en extra investeren in de oever en de insteekhaven t.b.v. de 
bedrijfsvoering van de RWZI. Het opnemen van deze werkzaamheden in het 
provinciale project en de financiële verantwoording daarvan zijn opgenomen in 
een samenwerkingsovereenkomst.  

   
  D.S. beslute: 

1. bijgevoegde samenwerkingsovereenkomst met het Wetterskip Fryslân 
vast te stellen; 

2. bijgevoegde begrotingswijziging vast te stellen; 
3. De teammanager Team Projecten volmacht te verlenen de voornoemde 

samenwerkingsovereenkomst namens de provincie te ondertekenen. 
   

 
  


